



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,

ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 22 (170).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 17 МАЯ 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.

Решения апрельского Пленума
ЦК КПСС – в жизнь!

РЕФОРМА ШКОЛЫ И ПОЛИТЭКОНОМИЯ

Апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС и первая сессия Верховного Совета СССР одногодатного созыва одобрили «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». Этот документ адресован не только школам, организациям учреждениям системы просвещения, партийным, советским и хозяйственным органам, но и вузовским коллективам, ученым – педагогам, включая политэкономов.

В связи с этим, мы считаем необходимым постепенно переориентировать научную работу политэкономов на исследование экономических проблем и закономерностей развития общества. Парадоксально, но фактом является то, что подавляющее большинство вузовских политэкономов ведут исследования проблем, далеких от системы образования. Между тем до сих пор нет солидных работ, касающихся экономических закономерностей образования, труда учителя, его материального стимулирования, его роли в воспроизводственном процессе, формирования субъекта производственных отношений социализма, роли образования в повышении социальной – экономической эффективности общественного процесса.

Возможности для пересмотра научной работы вузовских ученых на исследование проблем образования имеются.

А. КОНОВАЛОВ,
зам. кафедрой политэкономии.

СВОБОДУ АНТОНИО МАЙДАНЕ!

Это произошло в полдень 27 августа 1980 года среди бела дня на одной из типичных улочек Буньос-Айреса. Похитители действовали профессионально, не привлекая внимание немногихчисленных прохожих. Но человек, которого силой втащили в машину, все-таки успел крикнуть: «Товарищи, я – Антонио Майдан, парагвайский коммунист!»

На следующий день весь о похищении первого секретаря Коммунистической партии вскомпнула мир. Свой первый политический опыт Майдана получил, участвуя в вооруженном восстании в родном городе Энкарнасионе. Антонио было в ту пору 15 лет.

Революционные события в стране, в родном городе, встречи с коммунистами, знакомство с прогрессивной литературой – все это непрерывно жила Майдана и в конце концов привело в ряды коммунистов.

Будучи студентом, Антонио возглавляет кампанию

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТБЮРО

В результате отчетов и выборов, проходивших в АГУ, секретарями партбюро факультетов избрались:

Фидф – Гончарова Зинаида Николаевна;
ИФ – Анашкин Александр Павлович;
ЭФ – Потапов Сергей Григорьевич;
Химф – Новоженов Владимир Антонович;
Биоф – Васильев Валерий Павлович;
ЮФ – Друкаров Исаак Лазаревич;
МФ – Саженков Александр Николаевич;
ФФ – Комаров Сергей Александр维奇;
Хон – Лобойко Владимир Ефимович;
АХЧ – Брылев Дмитрий Яковлевич.

ИТОГИ ИНТЕРНЕДЕЛИ

27 апреля общегородской мавеевки закончились. Неделя интернациональной солидарности. Кроме мавеевки в неделю входили смотры – конкурсы политического плаката и политической песни, участниками которых были

стипендиаты Филатов – студент 132 группы ИФ. Он же стал победителем на общегородском конкурсе.

Второе место занял политплакат 823 группы Фил. Третье – 321 группы ЮФ.

Лауреатами смотр-конкурса политической песни стали: ансамбль «Гlorия» ЮФ, который вышел победителем и на городском конкурсе; ансамбль политической песни ИФ, дуэт с ЭФ.

Среди солистов лучшим был Андрей Марушкин с ФФ. Деятельное участие принял наш мавеевочный комитет в оформлении плюшади перед Дворцом спорта и зрелищ. Большую помощь при этом оказали студенты первого курса ИФ.

Победителем университетского конкурса политического плаката стал Константин Филатов –

стипендиант группы ИФ развернулся на факультете. Студенты группы-инициатора собрали 150 значков. Хорошо поработало бюро ВЛКСМ 112-й группы, и ребята собрали 135 значков. 11-я группа 101-я – 90, 131-я – 80, 102 – 55. К сожалению, не с лучшей стороны проявили себя студенты второго курса. 122 группа не собрала значков, но х

МАВЕОЧНЫЙ КОМИТЕТ.

В рамках Недели интернациональной солидарности прошел конкурс детского рисунка на асфальте. 160 учащихся школ Центрального района нашего города собрались у главного корпуса АГУ, чтобы выразить свое отношение к политическим событиям, происходящим в мире. В своих рисунках дети защищали земной шар от атомных взрывов, рисовали людей разного цвета кожи, которые, взявшись за руки, совместными усилиями предотвращали угрозу ядерной войны, рисовали картины мирной жизни на Земле.

Для спасения замечательного сына парагвайского народа необходимо мобилизация мирового общественного мнения, демократических сил, организаций, выступающих в защиту гражданских прав, всех честных людей.

Мы призываляем всех студентов АГУ встать на защиту парагвайского коммуниста Антонио Майдана! Пусть наши голоса протеста будут частичкой миллиардов голосов всех честных людей на земле, которые требуют справедливости.

Свободу Антонио Майдану!

ИНТЕРКЛУБ «РОТ ФРОНТ» АГУ.

ОРУЖИЕ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ

В марте текущего года мавеевский комитет АГУ выступил с инициативой поддержать студентов НГУ, выступивших с призывом о сборе значков с изображением В. И. Ленина для интернационального дара развивающимися странами. Всем известно, как популярны подобные значки среди молодежи Португалии, Уругвая, Аргентины, Афганистана и других стран, очагованных революционным движением.

Зачастую коммунистические партии этих стран не могут охватить всех трудящихся средствами наглядной агитации. А в стенах с диктаторским режимом распространять в масах символы рабочего движения трудно вдвое. Поэтому что распространение и производство листовок, плакатов, значков сопряжено с риском арестов, пыток, смерти в застенках тюрем. Поэтому участие нашего университета в операции «Знаком с изображением В. И. Ленина» – оружие в борьбе с империализмом и реакцией» стало важным вкладом в борьбу наших сверстников за ру

беком. Это единственный преподаватель, который отозвался на инициативу комитета.

Комсомольцы 432 группы поддерживали тесную связь со школами в которых они учились. Поэтому к сбору значков были привлечены комсомольские организации школ № 49, 42, 38. Эта операция стала одним из важных событий в жизни школьных комитетов ВЛКСМ. Так, школе № 49 значки принимались от классов в торжественной обстановке, на общешкольном Ленинском уроке.

Всего собрано около тысячи значков. А для этого по-существу понадобилась активная позиция только одной группы. Если бы на других факультетах нашлись такие же лидеры, было бы здорово! К сожалению, другие факультеты в изванной операции почему-то не принимали участия.

Хорошо, если бы в следующем учебном году все факультеты приняли бы активное участие в этом благородном и нужном деле.

В. САВИНКОВ,
студент 132 группы ИФ.

КИД «РОТ-ФРОНТ»

8 мая прошло внеочередное собрание членов клуба интернациональной дружбы АГУ. На нем была проанализирована работа клуба, которая в последнее время практически не велась, намечены пути активизации деятельности интерклуба.

На собрании принято решение переименовать КИД АГУ «Ровестник» в интерклуб «Рот фронт». Изменена эмблема организации.

Прошли выборы нового состава совета клуба. Президентом избран К. Филатов, студент 132 группы ИФ.

Собрание прошло по деловому. Намечены целий ряд интересных мероприятий, часть которых будет проведена (окончание на 2 стр.).

КИД «РОТ-ФРОНТ»

(Окончание. Начало на 1 стр.).

уже в этом учебном году. Мы уверены, что клуб займет достойное место в общественно-политической жизни АГУ.

Совет интерклуба приглашает всех желающих заниматься в «Рот фронте». Заниматься можно у президента клуба.

В. РЫЖКОВ,
член совета интерклуба
ба «Рот фронт».

ПРИКАЗ ОТМЕНЕН

В № 14 за 28 марта в заметке зам. председателя группы народного контроля Д. Я. Брылева «Бывоные наказаны» было написано: «Строго предупредить за халатность сотрудников ХимФ Т. М. Вязкову, Р. Г. Лаврусику, Л. И. Кривелеву, В. Г. Крутой».

На основании решения комиссии по трудовым спорам АГУ от 29 марта 1984 года приказ от 12 марта 1984 года о наложении взыскания указанных лиц отменен.

Общежитие — Твой дом

В ПОИСКАХ СВОБОДНОГО СТОЛА

Для студента высшего учебного заведения главное — приобретение знаний. Об этом знают все. И нередко приходится мотивировать, чтобы достичь определенных успехов, отдавая дань ниве знаний.

Уже давно студенты общежития № 4 смирились с тем, что их комнаты представляют вид магазина готовой одежды, мечтая при этом хотя бы о маленьком подобии мебельного филиала. Уже никто не решает на бездействие санитарных помещений. Душ не работает — идет в баню, туалет или плита на кухне отказалася — продвигается в соседнюю секцию. Сегодня мы хотим повести речь о другом. Пока мы сидели над этой заметкой, в двери поступали: «Слыши, парни, я у вас попину?» «Да мы самишицем. Садись куда можешь. А что дома?» «Да там сосед по комнате пишет? — ответил гость. — Ну, а к другим ходил?» —

НАКАНУНЕ СПАРТАКИАДЫ

Стало традицией каждой весной в университете проводить первенство по настольному теннису. Нынче в нем участвовали команды всех факультетов: 30 юношей и 17 девушек. Первенство проходило в упорной борьбе. В командном зачете борьба развернулась между ЭФ и МФ. Команда ЭФ серьезно готовилась к первенству, был проработен ряд турниров, а первенство факультета вывило основную команду. Как и в прошлые годы первое место в командном зачете заняла экономический факультет. Последующие места распределились следующим образом: второе место —

спросили мы. «Ходил, но столы везде заняты!» И наш посетитель удалился. Еще долго бродил он с тетрадкой и ручкой, а потом ушел в кино. Что ему осталось делать?

Это типичная картина в нашем общежитии. А ведь скоро сессия. В общежитии же нет ни одной учебной комнаты. Студентам придется погодить один стол на троих; в крайнем случае, если нет стола, приспособим дипломат. Но как быть во время сессии? Можем ли в общежитии не мало помещений, которые совершиенно не используются, или используются не совсем рационально. Вот они, материальные основы нашего комфорта и досуга: шахматистов и спелеологов, дать им одну хорошую комнату. Уверены, что тогда бы не стал ходить тот «бездный» студент по комнатам общежития в поисках свободного стола.

Сессия — это ответственный период. Она подводит итог семестра. Но трудно приходится студентам, когда даже негде как следует приготовиться к экзамену. И его качество зависит не только от способностей студентов, но и от условий, в которых он занимается.

В. МАНДРЫКО,
В. НОВИКОВ,
студенты ЮФ.

МФ, третье место — ЮФ, четвертое — ФФ, пятое — БиоФ, седьмое — БиоФ, восьмое — ИФ, восьмое — ХимФ.

В личном зачете среди девушек первое место уверенно заняла студентка четвертого курса ЭФ Елена Бучина. Остальные места в первой шестерке распределились так: второе место — И. Тихоненко (МФ), третье — С. Пухова (МФ), четвертое — Н. Диц (ФилФ), пятые — И. Богданова (ЭФ), шестое — М. Котлякова (ЭФ).

У юношей борьба велась лиши за второе и третье место, так как первое место с большим преимуществом

занял студент ЮФ, кандидат в мастера спорта Вячеслав Барсуков. За второе и третье место спор шел между теннисистами экономического факультета. В их рядах вошел только преподаватель МФ В. А. Вайгант.

Места в первой шестерке распределились следующим образом: второе место — А. Погодин (ЭФ), третье место — В. А. Вайгант, четвертое место — В. Бельков (ЭФ), пятое место — Б. Дергач (ЭФ), шестое место — А. Калинин (ЭФ).

Прошедшее первенство выявило кандидатов в союзную университетскую

В. БЕЛЬКОВ,

справную университетскую</